

Шестиметровая скульптурная композиция, изображающая Габдуллу Тукая и персонажей его сказок, в Челнах была установлена в 2011 году, в год празднования 125-легия со дня рождения поэта.

Памятник возведен человеку, который учит нас очень многому. Габдулла Тукай за свою короткую жизнь сумел создать то, что остается в памяти народа на вска. Он показал, как можно и нужно любить землю, на которой ты живешь и созидаешь.

Габдулла Тукай (1888-1913 гг.) татарский народный поэт, литературный критик, публицист, переводчик и общественный деятель. Много произведений он написал для детей. Это «Шурале», «Мальчик с дудочкой», «Водяная», «Сказка о козе и баране» и другие.



Скульптура отлита из бронзы. Автором композиции является казанский скульптор Владимир Демченко. Памятник представляет собой стоящую на постаменте фигуру поэта, окруженную изваяниями и изображениями сказочных героев его произведений.



По словам скульптора, главной идеей было показать не одинокую фигуру поэта, а представить его в окружении героев литературных произведений: Су Анасы с золотым гребнем, Кисекбаш, Сак-Сок. «Ярко выражен образ Шурале, который сливается с дубом. На вершине дерева обозначена муза поэта, это его мечта, надежда и несбывшаяся любовь»



Сам памятник разместился в центре сквера, в котором есть цветочные клумбы, пешеходные дорожки, освещение и скамейки. Сквер стал местом поэтических чтений и литературных вечеров, настоящим культурным центром Автограда. Он расположился вдоль жилого дома 16/09 Нового города со стороны проспекта Мира Набережных Челнов.





Также памятники Габдулле Тукаю поставлены в Москве, Санкт-Петербурге, Астрахани, конечно, в Казани и других городах Татарстана. Тем самым подчёркивается большое значение его творчества.

